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УВОД 
“ЦИС” Институт је зависно предузеће “Центротекстила” , којe је основанo 1946. године 
. “ЦИС” Институт регистрован је под садашњим називом 01.07.1993. године као 
независан правни и економски субјект настављајући до тада 40. година дугу традицију 
једне институције која се бави контролом квалитета текстилних производа, 
истраживачким и пројектантским аспектима у текстилној индустрији. 
Куповином лабораторије за испитивање коже 2003. године проширује своју активност и 
на испитивање коже и обуће, гуме, пластичних маса као и репро материјала за ову 
грану привреде. 
У току свог 50-годишњег рада развио се у значајну пројектантско-истраживачко-
развојну организацију на пољу текстилне и кожарско прерађивачке индустрије и своје 
активности базира на следећим пословима: 
- испитивање текстила 
- испитивање коже и обуће 
- инжењеринг производа 
- пројектовање система квалитета 
- едукација кадрова 
Схватајући знацај увођења система квалитета “ЦИС” Институт је после спроведеног 
поступка сертификације од стране Савезног завода за стандардизацију, као прва 
организација у текстилној грани добио сертификат о акредитацији лабораторије 
14.07.1995. године којим је акредитовао 225 испитивања текстила и текстилних 
материјала. 
Сада је акредитован и за испитивање текстила, коже и обуће, гуме и пластике, (по 
стандарду ЈУС-ИСО/ИЕЦ 17025), а у поступку је акредитације као контролна 
организација ( по стандарду ЈУС-ИСО/ИЕЦ 17020). 
Од 1973. године члан је две међународне контролне организације "INTERWOOLLABS" 
и "BAUMWOOL BREMER" (Бремен) и учествује у њиховим међулабораторијским 
испитивањима као једини у Србији и Црној Гори. 
Поред стандардне опреме за испитивање "ЦИС-Институт" располаже и са апаратима и 
уређајима за специфична испитивања: попустљивост ваздуха, окишњавање, 
незапаљивост, постојаност на светло, постојаност на отирање, отпорност коже на 
превијање, јачина слепљивања ђона и горњишта, хабање ђона, пропустљивост воде 
кроз кожу, водонепропустљивост шавова. 
Институт има и класирницу памука израђену по светским стандардима, као и 
савремену лабораторију за испитивање вуне. 
Биланс успеха 
Биланс успеха представља издвојени и осамостаљени део сопственог капитала 
предузећа у коме се расходи сучељавају приходима, у сврху обрачуна резултата 
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пословања – добитка или губитка. 
За разлику од биланса стања који приказује имовину, биланс успеха приказује глобалну 
величину или део укупног резултата оствареног у једном обрачунском периоду. 
Биланс стања указује на остварени успех у пословању. Израчунава се тако што се од 
прихода одузимају расходи и добија је добитак, односно губитак. 
Приходи настају као последица повећања имовине или смањења обавеза и то оног дела, 
који ће касније имати утицаја на промене у висини (повећању) капитала. 
Расходи чине негативну компоненту финансијског резултата, а настају као последица 
трошења, односно смањења имовине или повећање обавеза. 
Биланс успеха обухвата све приходе и расходе обрачунског периода, да би се јасно 
уочавале врсте, висина и извори оствареног резултата. Из њега се тачно види да ли је 
фирма пословала са добитком или губитком. Значи, када се сви трошкови материјални 
и нематеријални, плате, финансијски расходи и камате, амортизација одбије од 
пословних и финансијских прихода, добије се финансијски резултат, то јест, губитак 
или добитак. 
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